

# 2023首届“人间烟火·唱响淄博”歌唱大赛周赛火热进行 雨水难挡激情 全场最高分叫张宁



54号选手张宁以一首《赤裸裸》拿下现场投票第一名。

淄博8月21日讯 8月20日晚7点，2023首届“人间烟火·唱响淄博”歌唱大赛周赛在海月龙宫·淄博烧烤体验地大舞台开赛，全程持续嗨翻天。

淅淅沥沥的小雨挡不住“燃”起来的激情，现场人潮涌动，在热情似火的掌声与欢呼声中，一曲动感欢快的舞蹈拉开了比赛序幕。

经过海选的比拼，共有15名选手晋级本次周赛。当晚的选手可谓藏龙卧虎，有的演唱《父亲》深情动人，有的演唱《上海滩》柔情婉转，有男高音的大气磅礴，有迷人的烟嗓女声，还有父女俩的温馨合唱……音浪一层接着一层。

12号选手牟瑞芬的十几位朋友，挥动着“牟姐必胜”的助威小红旗，脸上洋溢着自豪的笑容，成为台下一道亮丽的风景线。

54号选手张宁的一首摇滚歌曲《赤裸裸》动感十足，现场秒变上世纪80年代迪厅，台下载歌载舞，她也成功获得了本场现场投票的最高分。当晚，每名选手获得的现场票数，都可以叠加到网上的投票平台。

当本场最后一名选手58号孙小梅的《我的未来不是梦》响起，现场齐声合唱，气氛一度达到高潮。

问答游戏环节，台下的大小朋友们争先恐后地回答问题、赢取奖品，“临淄是什么的发源地？”

“足球！”“淄博烧烤的灵魂三件套是什么？”“小饼、烤炉和蘸料！”……

台上乐声阵阵，选手似繁星闪烁；台下红红炉火，人间烟火飘香。大家吃着烧烤听着歌，绚丽多彩的声光世界，带来痛快淋漓的视觉、听觉和味蕾三重体验。

大众日报淄博融媒体中心见习记者 邢小语 张雨桐



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多专题内容

## 女子突发疾病 公交车直接开到医院

淄博8月21日讯 8月19日早上7点55分左右，一辆503路公交车紧急停靠沂源县人民医院门口，医护人员迅速推着担架车来到车辆前门。这是咋回事呢？

原来，当天早上7点40分左

右，驾驶员杨师傅驾驶503路公交车行驶至悦庄镇路段时，听到后排有乘客呼喊她邻座一名乘客突然失去意识，晕倒在座位上。听到动静后，杨师傅立即靠边停车查看乘客状况，当时该乘客已处于昏迷状态，情况比较危

急，杨师傅第一时间拨打120寻求帮助。

车上的其他乘客也自发上前，帮助照看突发疾病的乘客。杨师傅在上报公司调度和征求车内乘客的意见后直接将车迅速开往医院，这便发生了开头的

一幕。

到达医院后，杨师傅与医务人员推来担架车，一起把发病乘客抬下车。和医务人员做好交接后，杨师傅才安心返回驾驶岗位，继续投入到正常的运营中。

“不管怎么样，救人要紧。”

杨师傅说，虽然是第一次遇到这样的突发情况，但当时想到的就是要尽快救人，这不仅是公交驾驶员的职责，也是一个普通人应该做的。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

## 一次深夜涉诈止付 牵出3名受害人

张店警方追回20万元并返还给受害者

“谢谢，谢谢！本来已经没有了指望了，没想到张店的民警能给我们追回7万元，很意外，也很欣慰。”8月21日，在张店公安分局体育场派出所，从陕西连夜赶来的王女士握着民警的手，连声感谢。在同一刻，接过民警递上的8.9万元现金，从广州赶来的杨先生，也是说不尽的感动与谢意。为什么两名外地人会在同一时间从淄博民警手中领回被骗钱款呢？

淄博市民刷单被骗 “牵扯”出两名外地被骗市民

事情还得从淄博一名市民刷单被骗说起。体育场派出所的办案民警介绍，6月11日深夜，他们接到赵先生报警，称刷单被

骗了。在6月11日下午，赵先生从QQ群里看到一条刷单信息，他就试着刷了两单，没想到真拿到了500元的返利。尝到甜头后，赵先生想继续刷单，被告知下载一个APP刷单不仅返利高、提现到账也快。赵先生就下载了APP，在APP上充值1.7万余元刷单，不久，他看到APP上的余额竟然到了2万多元，就追加了4.1万元继续刷单，追加成功后，他看到账户余额到了近10万元。还没从快速赚钱的喜悦中走出来，赵先生就发现，想把本金和返利都提现，根本不可能，意识到被骗后，他立即报了警。

体育场派出所的民警连夜行动，查询到了赵先生充值打款4.1万元的账户，随即进行了止付。进一步研判，民警发现，在6月11日同一时间段内，包括赵先

生的4.1万元在内一共有3笔共20万元打入了这一个账户。民警分析，另外两人应该也是电信诈骗的受害者。民警几经周折，终于确定了另外两人的身份，一名是在北京工作的孙先生，一名是广州的杨先生。可电话打过去，两人要么不接电话，要么挂断电话。民警又联系了两人所在地的警方，终于跟他们建立联系，原来他们被骗后已经不敢接陌生电话了。

20万元分为三笔，在同一时间进入同一个账户，经过体育场派出所民警坚持不懈工作，将这20万元追了回来，并通知3名受害者到派出所领钱。

淄博警方为3名受害者追回20万元

8月21日上午，赵先生、杨先生和孙先生的妻子王女士赶到了张店公安分局体育场派出所。王女士难掩激动，她告诉记者，“我老公在北京工作，说是投资理财，他不仅把家里的10万元存款搭进去了，还网贷了近10万元……”遭遇电信诈骗后，王女士和丈夫都很难过，他们也知道，被骗的钱很难追回，“没抱任何希望，接到淄博张店警方的电话后，我们一开始担心又遇到了骗子，再三核实后，发现真的是咱们体育场派出所的民警，我老公就委托我从陕西连夜赶了过来。”王女士说。

远在广州的杨先生，则是遭遇了网络诈骗，陆续给所谓的“女朋友”转账9万余元，其中最大的一笔8.9万元被体育场派出所的民警追回来了。“意识到

被骗的时候，很沮丧，也不愿意出门。拿回这8.9万，真是意外之喜，非常感谢！”杨先生说。当天，在刷单被骗后报警的赵先生也拿回了被骗的4.1万元。

张店公安分局体育场派出所民警介绍，现在电信诈骗名目繁多，稍有不慎就会落入其布下的“温柔陷阱”“金钱陷阱”中，仅仅此次办理的一次止付，就牵涉3名受害者且他们被骗的原因各不相同，因此提醒市民，一定要提高警惕，要记住：陌生的链接不要点，高回报的理财不要投，网上的“女(男)友”不要信，网上但凡涉及转账、汇款的事情要慎之又慎。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红

## 构建“345”宣讲体系 推进企业文化融合

山东方大工程有限责任公司 张淼

立足新时代新形势新要求，国有企业要围绕用党的创新理论统一思想、凝聚力量这一重要任务，创新宣讲的方式方法，着力构建全覆盖、多层次、结构合理的平台载体和宣讲队伍，以独具特色的宣讲模式，助推企业改革发展。

一是抓好“三个”建设，构建长效性宣讲新机制。任何工作要想抓出成效，都要建章立制、明责定标、明确考核。抓好体系建设是宣讲工作的基础，要以制度保障和考核奖惩压实责任，确保各级党组织和党务人员工作职责落实到位。抓好队伍建设是宣

讲工作的保障，要构建一支或多支优质宣讲员队伍，确保宣讲员在企业各个施工片区、施工工地全面覆盖，根据各时期各阶段的形势任务，常态化深入基层一线组织开展宣讲。抓好阵地建设是宣讲工作的“强心针”，要充分利用学习强国平台、党建文化中心、微信公众号等阵地，开展图文并茂、浅显易懂的宣讲活动，将新形势新思想新任务及时宣贯到位。

二是打造“四个”载体，构筑全方位宣讲新平台。传统宣讲载体和互联网新兴媒体，都是宣讲工作的重要载体。要构建起线

上互动平台，号召企业广大党员、干部，在钉钉、微信等线上交流平台中，实时上传宣讲工作中积累的好经验和好做法，达到互相交流学习的目的。要构建起线下宣讲平台，不定期邀请行业专家、班子成员、先进模范等代表人物，从各自专业角度利用线下面对面授课的方式为职工群众宣讲，引导职工群众心往一处想、劲往一处使。要开展视频短片宣教，利用拍摄微视频广泛传播、集中观看红色影片等方式，让广大职工群众足不出户即可接受思想政治教育。要设置学习宣讲专栏，利用企业宣传屏、官方微信公众平

台等载体，开设学习宣讲专题栏目，定期推送党的思想政策、企业新闻时讯、先模人物事迹等内容，在线上线下合力形成强大声势。

三是构建“五讲”模式，创建立体化宣讲新格局。企业宣讲工作要针对不同的受众、不同的层次，宣讲不同的内容，才能使职工群众听得进去、听得明白，入脑入心。要合理优化整合宣讲资源和宣讲队伍，构建起专题讲、巡回讲、现场讲、动态讲和微宣讲的“五讲”宣讲模式，即企业领导班子根据形势任务需求，为各级管理人员和党员代表

开展理论专题宣讲；宣讲队伍采取基层点单、送需上门等方式，开展具有针对性和实效性的巡回宣讲；基层党员干部深入到所在区队、班组的安全办公会、班前班后会等，为基层一线的职工群众组织现场宣讲；评选出的先进典型和业务骨干，通过现身说法、现场宣教等方式，深入到各单位开展岗位对标比学形式的动态宣讲；基层党支部书记充分利用各类碎片化时间，为职工群众打造线上线下微宣讲，将学习宣讲充分融入职工日常，从而实现由上及下、由点及面的“大宣讲”格局。